

Ezen lapok minden héten négyzer, u. m. kedden, csütörtökön, pént. és vasárnap jelennek meg. Előfizetési ár félévre Buda-pesten házhöz-hordással 5 ft., borítékban 6 ft., postán borítékban 6 ft. ez p. A hirdetések minden apróbetűs hasábrészáért 5 (öt) ez. kr. fizetnek.

Kedden

267.

October 11. 1845.

Előfizethetnél helyben a k/ adó-hivatalban, hatvani utozal Horváth-házban 483dik sz alatt földszint, és minden királyi postahivatalnál. — Az a u s t r i a i birodalomba 's külföldre menendő példányok csak a bécsi császári postahivatalnál rendelhetnek meg.

# BUDAPESTI HIRADÓ.

**TARTALOM.** Magyarország és Erdély. Kinevezés. Ujabb adakozás az árvai és szepesi szegények részére. Bányapolgári testület. Balatoni gőzhajózás. Vagyonhiány esetében az adós személyének megítéléséről váltótörvénysekre. Megyék és városok: Közgyűlés Fehérváron. Gr. Széchenyi I. exclja ünnepélyes fogadtatása Debreczenben és Zemplénben. Budapesti hírhír. Nemz. színház. Gyáralapító részvénytársaság. Ausztria. K. u. l. d. Németország. Egyveleg. Magyar gazdasági egyesület augusztusi közgyűlése (folytatás). Hivatalos és magánhirdetések. Lotériában húzott számok. Nemzeti színház játékrend. Gabonár. Statuspapírok és részvények árkelete. Dunavízjárás.

## MAGYARORSZÁG és ERDÉLY.

Ü. sz. ap. kir. Főlölege báró Huszári János erd. k. kormányzóki fogalmazó-gyakornokot tiszteletbeli fogalmazóvá méltóztatott legkegy. kinevezni

T. Rosty Zsigmond ur „Pannonia térképe” eladatásából begyűlvén 12 p. góft, ezen összeg utolag szerkesztőségünknek tétetett le olyképen, hogy 9 p. góftban az árvai, 3 p. góftban pedig a szepesi szegénység részesüljön.

(Bányapolgári testület.) Nincs talán a műipari életnek mezeje, mellyen az egyesülési elv és ösztön korábban 's hatályosabban ébredett és szilárdult volna, mint a bányaművelés körében. Azon roppant akadályok 's áldozatok irányában, mik a bányászattal egymást érik, az egyes akarata 's ereje megengedett, 's az egyesült törekvés célzatosra és csakhamar szembe tűnt. Ennek első gyümölcseül a bányatársulatok vagyis azon egyes részvénytársaságok tekintendők, mellyek egyegy bányának közös erővel művelésére állottak egybe, 's kevés vállalatot mutathat fel napjainkban a szoros értelemben bányászat, mellyek csupán egyes birtokosok kitérésében lennének alapjakok.

Igen, de a bányaművelőknek — azon érdekeiken kívül, mik után mint egyes bánya birtokosai törekednek — vannak egyéb közös céljaik is, mellyek a bányaipar általános emelésében gyökereznek, 's mi közel fekszik itt az egyesülési elv oly tágitása, miszerint annak hatása azon nagyobb általános érdekekre ép úgy alkalmaztassék, mint alkalmaztatik az egyes bányavállalatok haszonhajtóvá-tételére. 'S az egyesülési eszme így kiterjedtebb alkalmazásában rejlik a bányapolgári testületek alapja és hivatása.

Az új bányatörvénykönyvjavaslat, melly ezen elvet melegen felkarolja, 48ik cikkében kötelezőleg rendelkezik illi testületek mind négy bányakerületekben alkotásáról 's hivatásukat ekép határozza meg: „E testület főcélja lemond az erőt és eszméket közöszlére összpontosítva, a bányászat iránt ösztönt ébresztve, ennek felvirágzását hathatósan elősegíteni.”

Mint a felső-magyarországi bányapolgári egyesület tagja sokkal mélyebben érzem illi vállaltat kimondhatlan hasznát és hatását, semhogy a fentidézett új törvényjavaslat üdvös voltát azon tapasztalásokkal meg ne erősíteném, mikkel a felső-magyarországi bányaipar története kinálkozik.

Mint többször említém: kétféle a statusnak a bányászat irányában hivatása — úgy szólván szellemi és anyagi. Első tekintetben a jogi és felegyelmi viszonyok józan elrendezése, másodikban a bányaipar azon akadályainak elhárítása, mikkel magános erő fel nem ér, igényli gondoskodását. Már pedig illi anyagi segítség szükségse leg élelgiáltóbb az érczolvasztás körében, mert ez a legnehezebb, legköltséges és legnekülöztetlenebb része a bányaiparnak. De hogy a status, e tekintetbeni gyámolítása valódi jótéteménynyé 's ne inkább terhes és drága nyűggé váljék, elkerülhetlenül megkivántatik, hogy, ha a status olvasztó-intézeteket állít, ezeket ne kegyelem gyanánt állítsa oda 's ne nézze nyereszkedő vállalatoknak, mik által saját állományi pénztárát, a magánbányaművelők kárával feldúsítsa — hanem mondja ki nyilván e nemüi állásának magánjogi alapját, vagyis azon fő vezérelvet: Én, ki a bányászat számára ezen intézeteket állítottam 's ez által felső gyámolító hivatásomnak megfelelek, mint illen letelek a hatalom polczáról, 's magánszerződővé leszek, ki veletek bányaművelők érdeiteknek mi feltételek alatti olvasztása iránt alkuba bocsátkozik úgy, hogy költségeimet megtérítsétek ugyan, de (többet ezeknél ne veszithesetek, mivelhogy káraitokkal nem akarok gazdagodni, de gazdagodnom nem is szabad.

Nem hinném, hogy valaki ezen állítás statusgazdászati-lag helyességét tagadná, 's mégis vannak országok, hol mint p. o. Szászországban a kir. határozatból folyó nyereség a statusbevételek egyik rovatát teszi. Nálunk — hála Istennek — az elv helyessége régóta el van az állomány által ismerve, habár nem lehet is elvitáznai, hogy annak következetes alkalmazásán a burocracia, kivált újabb időkben, lényeges csorbákat ejtett. Már 1749ben találjuk felső Magyarországbán a magánbányaművelőknek a kincstári olvasztásba belé-szólhatási jogát nyilvánosan elismerve, — azon szerződés által, melly akkoron az olvasztó-kincstár és a bányapolgárok közt létesült 's melly a beváltási rendszert megalapítja. — Ezen és hasonló viszonyoknak köszönik eredetüket a bányapolgári egyesületek 's jelesül a felsőmagyarországi bányapolgári testület. Mihelyest a bányapolgárok érdekeit a kincstári olvasztásba adták, tüstint ébredett a szükség, oly bányapolgári ellenőrködő tiszteket alkalmazni ezen olvasztás mellé, kiknek egyetéri munkálódása a beváltó bányapolgári érdekeinek fémtartalmukra lett helyes megvizsgálásáról meggyőzhesse 's vele a kincstári olvasztás folyamatát és eredményeit közelebbről megismertesse. Illi bányapolgári kémlő és ellenőrködő tiszteket pedig — mint a bányapolgárok összes ér-

dekeinek biztosítói természetesen közösen voltak választandók 's közös pénztárból fizetendők, és ebben fekszik a bányapolgári egyesülésnek első kapesa és első életjele.

Bécses tulajdona az illi szövethatározásoknak, hogy munkásságukat könnyű szerrel hivatásuk körébe eső, 's egyébkor észre sem vett más tárgyra is kiterjeszthetik, — 's ekép megvetetvén az egyesülés első alapja — hatása csak hamar azon ügyekre is kezdett irányoztatni, mellyek a bányászatnak szinte közös, de inkább szellemi érdekeit képviselik. Törvényhiányok, igazgatási sérelmek, bányagazdászati szükségek képeztek tehát nemcsak a bányapolgári testület tanácskozási tárgyait; egy szóval: a petícionális jog gyakorlata volt azon testület ösztönző 's annyal természetesebb kifolyása, mivel érdekeit a törvényhozás sorompói előtt senki sem védte 's kérelmeinek sokkal több erkölcsi hatása volt, mint egyesek eszedő szövegének.

De bekövetkezett Felső-Magyarországnak 's csak azt értettem eddig is) bányászati viszonyaiban oly időszak, melly a bár (ökéletlenül, de mégis már megalkotott magán egyesület nagy hasznát fényesen kitünteté. A status t. i. megfeleltetve a viszonyok alapján rejllő 's 1749ben már tetleg is elismert jogkölesönösségéről, 's felülemelkedvén szerződési állásán, nemcsak a nyert 's kincstárilag forgalomba hozott résznek beváltási árát több ízben tetemesen és önkényesen leszállította, hanem későbbben még azon érdeket is, mellyeknek fémtartalma az olvasztásra fordított költséget jóval meghaladta, mellyek tehát haszonnal feldolgozhatók valának, olvasztása és beváltásából hatalomszóval kitagadta, 's önhaszna felebbbruggatása kedvéért csak a gazdagabb érczet fogadván be kezelésébe, ezen intézkedések által Felső-Magyarországnak többnyire illi szegényebb tartalmu érczekben bővelkedő bányaipart az onyészett végfokára taszította.

'S im az egyesülés szelleme a veszedelmes időpontban a bányapolgárok között már annyira megizmosult vala, hogy feladásukat ezen nyomasztó körülményekben tisztán fel bírta fogni 's lelkesen meg is oldani. — Mindenek előtt léteket törvényes szabályok alapján megszilárdítva 's ez által erőt és hitelt nyerve, elhatározták: hogy részrezeik olvasztását ezentul tulajdon, közösen felállítandó olvasztóművekben eszközöndik. 'S némely lelkesek — kiknek neveit egész Felső-Magyarországnak bányapolgársága hálsán tiszteli — buzgalmanak sikerült, ezen ismeretlen magyarországi egyesület részére Bécsben nagy költséget nyerni, mellyel magánolvasztását szerencsésen megalapította 's mellynek segítségével jelenleg oly fokán áll a jólétnek, miszerint teljes önértellett elmondhatja, hogy vállalata által a magániparnak 1835dik év óta közel 700,000 p. fnyai 's oly jövedelmet mentett meg, melly a kincstári olvasztás ama rendszerénél fogva vagy egészen veszendőbe ment, vagy kudarcszerűen maradt volna. Szabadjon hát nekünk felsőmagyarországiaknak az új bányatörvénykönyv ama rendelkezést, mellyel fogva az üdvös bányapolgári testületeket kötelezőleg behozta, teljes szívünk-ből nem annyira mindegyünkben (mert hiszen mi már biztos kikötőben horgonyozunk), mint inkább a többi három kerületben sohajtozó bányászrokonink kedvéért üdvözölni, mert csak ez uton várhatjuk, hogy egyesülési hajlamuk a megkövesült szokásosság nyomasztó bilincseiből kibontakozva, tetre szilárdul, 's a törvény védpajza alatt dús gyümölcsöt hozand e szükölködő hazának. — Turzó.

**Balatoni gőzhajózás.** Ujabb hozzánk érkezett levelezések szerint, Schloss W. Möriz a hermaneci pápírgyár tulajdonosa 20, Liedemann Emil Pozsonyban 2, Liedemann Sarolta assz. Pozsonyban 1 részvényt irtak alá.

(Vagyonhiány esetében az adós személyének megítéléséről váltótörvénysekre.) Ha az adósnak elegendő vagyona a hitelező kielégítésére nincs, az adósnak személye, vagyis inkább annak szolgálata, munkája, iteltetik meg a Hármaskönyv III. R. 28d. §a értelmében, 's az eljárás is szinte a fenálló, jelesül az ide-zett törvény szerint történik. Az ez iránti folyamodásnak pedig két módon van helye, t. i. 1) ha a váltóhitelező a vagyon-talanságot mindjárt a keresetlevél beadásakor avagy tárgyaláskor bebizonyítja, a személy mindjárt érdemleges határozat alkalmával is megíteltetik; ha pedig 2) ez alkalommal bizonyíték hiánya miatt meg nem iteltetett vagy talán nem is kéretett: akkor végrehajtás alkalmával egy újabb folyamodásban is lehet azt kérni, a midőn a bebizonyítandók után az szinte meg szokott iteltetni. Az elsőbb esetéről lásd a váltó-feltörvénysekre határozatokat 1845. martius 4kén 247, mart. 28d. 388, april 8d. 405, 485. és 1845d. Julius 14én 899 st. számok alatt; ez utóbbiból pedig 1844. Junius 3d. 663. october 28d. 1368., továbbá 1845. Junius 18d. 775. számok alatt stb.

Számtalan esetek adván elő magokat, midőn a váltóadó-sok a legkézzelfoghatóbb csalással és hitelezők kijátszásával minden vagyonukat addig, míg a váltótörvénysekre határozat végrehajtás alá jöhetett, sőt a váltó csak beis pereltetett volna, még pedig nemcsak ingó hanem ingatlan vagyonukat is, másokra, leginkább rokonai-, feleségeik 's barátaikra a leg-törvényesebb külső formák alatt ruházták p. o. rokonai, feleségeik számára költött váltókat (vagy más kötelezvényeket) adtak ki, ezeket magok ellen bepereltették 's eképen magokat rögtön végrehajtás alá vették, úgy hogy mikor az igazsági hitelező jött, nemcsak semmijük nem találtott, hanem

\*) Fogarasi János váltójogának 2d. kiadása után.

magokat még azzal védtették, hogy mindent magok a törvény-sekkel foglaltak el 'sat. Ezekből mindenki előtt szembeötölött lett, hogy a személy megítélése nélkül a hitel- 's különösen váltótörvény elvégre is minden erejét teljesen elveszti, 's minden áldozat, melly miatta tétetik, dugába dől. Azonban sokak előtt némi nehézségek is adtak elő magokat, különösen pedig az, hogy az adós személyéről a váltótörvény említést nem teszen.

A váltó-feltörvénysek, mellyen központosulnak minden perek és esetek, — mindjárt a legelső eseténél, mellyben vagyonhiány bizonyítván a személy megítélése kéretett, ezen tárgyat legnagyobb figyelmébe vette és a személyt megítélte. Főbb okai a váltó-feltörvénysekre ezekben központosulnak: —

1) A személy megítélése nélkül nemcsak hogy a közjogi kötelezvények is sokkal nagyobb elsőséggel bírnak a váltóknál, hanem a váltótörvények egészen céltalanok és szükségtelenné lesznek, mert valamennyi váltóadósok által kijátszathatnak;

2) De ez egészen is a váltótörvény értelmében történik, mert a törvényben minden tárgy, melly váltójogi végrehajtás alá nem tartozó, a lld. R. 154. §ában névszerint kivételtek, ebben pedig az adós személye, vagyis inkább szolgálata vagy munkája — mert tudjuk, hogy a magyar törvény tulajdonképen nem az adós személyét, hanem csak munkáját véteti végrehajtás alá — kivéve nincs, ide járul, hogy

3) az újabb törvény szerint a váltót be sem lehetvén tábláztatni, ennek egész biztosítéka már csak a személyes hitelen és a személy iránti eljárás alapszik.

Azonban az ellenvéleményeknek is fontos okaik vannak. Némelyek t. i. nem tagadják, hogy végrehajtásnak a személyre kiterjesztése nélkül, a váltótörvény előbb-utóbb sikerét veszteni, de azt mondják, hogy törvény világos rendelkezete nélkül, miután a váltójog kivétel a közjog alól, olyasokról, mik abban nem foglaltatnak, váltótörvénysekre nem bíraskodhatnak.

De erre a 2dik pontban mondottakon felül az a felelet, hogy minden végrehajtási tárgyat a váltótörvény nem számlált 's nem is számlálhatott elő, például czéhbéli vagy személyes jogokat, pék, mézarszéki, kávéházi 's többféle jogokat, mégis ezekre is kiterjedhet a végrehajtás, tehát mind azokra, mellyek értékül szolgálhatnak és így a személy munkájára vagy szolgálatára is.

Továbbá azt mondják: illi nevezetes tárgyat, a törvényhozó világosan megérintendett, ha az szándékában volt volna. Igen is, ha az adósnak talán adóssági börtönbe záratásáról akart volna rendelkezni; de a személy munkájáról, mellyről közjogunk elegendő intézkedett, nem volt szükség rendelkeznie, mint a kávéházi jogokról sem.

Mások általában tagadják, hogy a mostani kor szellemével, sőt a hiteltörvények czéljával is megegyező volna vagyonhiány esetében az adós személyének megítélése ezen okokból

1) ha az adós személye nem fizethetetés esetében megíteltetik, még kevésbbé fog kötelezettségének eleget tehetni, mert keresetmódjától megfosztatik.

Erre azt feleljük, hogy a mi törvényünk szerint az adós személyének megítélése után is munkájával annyit kereshet a mennyit tud és akar, csakhogy ez (szükséges tartásán felül) hitelezője javára fordítatik. De más országokban is, hol az adós adóssági fogházba tétetik, a hitelező öt saját költségén tartja, hogy t. i. ha talán az adós elrejtene vagy eltagadná vagyonát, annál inkább fölfedezze azt, minél inkább vesztene az elzáratás által; mert ha tudja a hitelező, hogy az adóst valamely szerencsétlenség érte és semmije sincs, bizony seholy sem lesz oly dőre, hogy követelése elvesztésén felül, még tartási költségeket is csináljon magának.

2) Azt mondják, köztapasztalás szerint más országokban sincs még a bezáratásnak sem valami sikere, mert a ki nem fizethet, hiába zárják azt be.

Tökéletesen igaz, csak hogy a személyt bezárni vagy a végrehajtást az adós személyére kiterjeszteni nem lehetne, ott az sem fog fizetni, a ki fizethetno, hanem minden vagyonát másnak fogja vallani, és ha magának annyi eszo nem volna, talál elég ügyvédet, ki a jó tanácsot föle meg nem tagadandja. Seholy sem annyira a fogházba záras, mint a bezáratástól félelem fizettet az adóssokkal.

3) Azt mondják: miért büntetni a szegényt azért hogy nem fizethet.

De először: szegény azon rovásra, hogy úgy sem fizethet, ne csináljon adósságot, másodsor: sem a fogház más országokban, sem a személyes szolgálat nálunk, nem büntetés, hanem csak kényszerítés; amott hogy az adós ha elrejtette vagyonát, azt előadja, nálunk hogy munkájával az adósságot leszolgálja; mindennél pedig az adósnak félelmeben tartása, hogy más vagyonát könnyelműleg vagy rosszlelkűleg el ne pazarolja, igaz-zabban, törvény színe alatt el ne rabolja, vagy adott szava szentségére félelemből is megemlékezzék, 's a mi fő dolog, meggondolatlanul kötelezettségét magára ne vállaljon.

A fömelt hétszemélyes tábla ez érdemben még nem nyilatkozott, de teljes reményünk van, hogy a föntebbi törvényes elveknek hódolva váltójogunkat teljes erejében meghagyandja.

Megyék és városok.

Fehérből. Székes-Fehérvár, oct. 7. Három ünnepélyről teszünk jelentést. Mult hó 15-én tette meggyék küldöttsége főispánunknál bucsuzó udvarlását. O excellja eljött hozzánk, és megyei teremünkben fogadta őszinte tiszteletünk beállását. Midőn körünkbe lépett a tisztos férfi, átmelegülve érzők lelkünket azon ohajtástól: vajha lennének szavaink elmondani, mivel alkotmányos kebel és emberi érzelm illy érdemeknek adózni tartozik. Szónokunk báró B. L. megyés püspök ur híven rajzoló elibénk e nagy hivatalnok dicsően megfuttat fészázados pályáját. O excellja szive jószágának szokott kifejezéseivel, egyszermind az elválás érzékeny szavaival és könnyeivel válaszolt, s a hivatalos elválás napja szívbéli újabb egyesülésünknek lön ünnepe. — Másik feladata e megyei küldöttségnek volt: üdvözleni ujonnan nevezett főisp. helyettesünket. Ezt sept. 22-én teljesíté. Szónoka K. A. kanonok ur szokott ékes előadásával kifejté azon érzelmeiket, melyekkel meggyék a fels. fejedelem választotta, meggyék derék fia, nagy ösök és fényes család szép reményekre jogosító ivadéka iránt viseltetik. O mlta pedig szívből eredő szavakban ada biztositókat, mely szerint felállának hiszszük benne azt, kit szeretve tisztelt főispánunk helyén hazánk és meggyék javára bírn reménylénk. Ez alkalommal o mlta ünnepélyes székfoglalása határnapján oct. 6-át tüzzén ki, mult gyűlésünk végzése szerint, első alispánunk e napra közgyűlést hirdett. Ez harmadik ünnepélyünk.

Oct. 5-dike egyike volt a legkellemes napoknak. Az ég derült, a megye minden eleme városunkba siet, a város minden lakosa mozgásban van, ünnepi élénkség uralkodik mindenfelé. Három órákor a megye számos tagja 's a ns város előjárót díszruhában kocsiznak a városnak hálozra vezető határhoz; itt sátor emelkedik a megérkezők seregétől népesítve. Pár óranegyed mulva megyés püspökünk társaságában, a kerületi tisztviselők kíséretében megjelenik 's nyílt, férfias, derült arccal körünkbe lép az ünnep felkente; örömlőnekkel fogadjuk őt, s F. F. nagyprepost tolmácsolja az őszinte hajlandóságot, mellyel a megérkezett üdvözleni és díszes székének elfoglalására kísérni ide kijövének. O pedig szeretettel és hálás indulattal viszonyozza a ragaszkodást, reményteljes kérését nyilvánítván, mikint azok, kik őt bekisérni sziveskednek, hivatalos pályájának minden viszonyai közt a törvény ösvényén állandóul vele fognak maradni. És a met megindult, 67 hínót vezérelé tiszti szállására a megyéhez hoz főisp. helyettes gr. Zichy Ödön o mlgtát. A lépcsőzetnél a tisztviselői kar, lakteremében a megye rdelei, Veszprém megye és káptalan, fehérvári káptalan és kir. város küldöttsége, a katonai kar és számos vendég közzönti szives jó indulattal. Estve a városi derék polgárság fátylós zenével kedveskedik a megye helyettes főhivatalnokának 's városuk tisztelt polgárának egyszermind, jelélül, hogy o két hatóság atyafiságos indulattal tud 's akar egymás iránt viseltetni. Még sokáig ünnepi zaj van az utcákon; a koblekben különféle sejtlem a jövő nap iránt.

Néhány nappal ezelőtt hir szárnyalt, miszerint e megyei ellenzéknek sikerült egy megyei birtokos gróf védelmét és pártfogását megnyerni, mert a t. gróf meghívá annak néhány tagjait egyik kastélyába értekezletre. Ebből sokan jóslák, hogy beiktatásai ünnepeink némi kellemetlen jelenetekkel fog zavartatni. Mások ellenben az önfentartás és erősödési ösztön sajtóságánál fogva természetesnek találák, hogy az ellenzék illy védszárnyak alá örömost menekül; de a gróf morális jellemo 's műveltségéről más fogalmunk volt, mintsem könnyedén hihetőnk, hogy ezen ellenzékkel, mellyet talán most látott életében először, gyöngédtelem célzra egyesülni, 's nevének firmája alatt olesó és gyümölestelen dicsőséget nyeretni kívánna, de magának az ellenzéknek politikai esélyességétől 's illedelem iránti méltányos kötelességétől is várók, hogy haszon és ok nélkül nem fognak keserüséget koverni a sokkal nagyobb számú tiszteltek örömpoharába. Mert illy politikai működés csak a meghasonlás még több magvát hintené el, ezt pedig ok is velünk együtt a közjó és nyugalom érdekében inkább kiirtani lesznek hajlandók. — A vár nap felderült. „Veni sancto“ után gyönyörű színvegyület, millyen kevés megye dícselkedhetik, foglalá el díszes teremünket. Első alispánunk megnyitván a gyűlést, annak célja feletti tanácskozára hívja fel a rket. Erre az ellenzéki oldalról F. J. előadja, mikint tudva lévén, hogy S. K. első alispán ur kir. táblai ülnökké neveztetett ki; felszólítja tehát őt komolyan, jelenténi ki: vajjon a kineveztetéséről szóló oklevelet megkapta-e, következésképp alispán-e ő, vagy pedig táblai ülnök? Mire elnök ur a kellemetlen meglepetés és érzékeny megilletődés hangján elmondá, hogy a k. kinevező-levelet csak o napokban kapta meg, ülnöki hitét még le nem tette, alispáni székének elfoglalásával célzja volt végítészetét a közgyűlés előtt személyesen bemutatni, és élvezni még egyszer azon boldogságot, mellyben hivataloskodása alatt szerencsés vala részesülni; nem vélte hibának, ha ez alkalommal még a megyének szolgáland, mert a koronás király érdéket különben sem tudja elkülönözni alkotmányos meggyöződésénél fogva a haza érdekétől. E szép nyilatkozat nem nyugtató meg az ellenzékot, sőt M. L. azon tant állítá fel, hogy midőn valaki kir. hivatalra neveztetik, megszünik azonnai tisztviselő lenni; kívánja tehát, hogy a pecsét helyettes alispán urnak adassék át, 's kijelenti, hogy táblai bíró ur elnökölte alatt nem tanácskozhatik, hanem szavaik mindig a helyettes alispán urhoz fogja intézni \*). És jelentkezének még

\*) Boldog isten! milly parányiságokkal bibelődnek ezen nagy férfiak, és milly lelki erő, milly jellemzilárság, milly nagy lelkület kívánatik azok, hogy valaki a még el nem bucsuzott 's új hivatalának még csak címét viselő első alispán helyett beszédét a másodikkhoz intézze! Az ország jogai bizonyosan nagy csorbát szenvedtek, jöleto 's fölvirágzásra lehetlenné tetetett, a fehéri rkk

mások is vitatni ezen tan törvényességét, mi pedig tájdanosan lepeténk meg, mind a tisztelt elnök ur iránti hajlandóság, mind pedig a felállított elvjogtalansága tekintetéből. Mi ugyanis azt hiszszük, hogy választás alkalmával a választók és tisztviselők között kölcsönös morális szerződés köttetik, mellynek erejénél fogva a rendes idő eltelteig nincs joga a statusnak lemondásra kényszeríteni hivatalának pontosan megfelelő tisztviselőjét; különben kénytelen őt a hivatalával összekötött felelőség terhétől is felmenteni és több törvényes működését érvénytelennek nyilvánítani; így pedig mi lesz municipalis szerkezetünk, ki fog kárpótlást adni a szenvedhetett sérelmekért? A tisztviselő hatásköre, egyszermind felelősége, időközben csak lemondás által szünhetik meg jogszerűen. Azért is ezen felállított új tan veszélyességét, törvényszerűtlenségét; ellenben a székülés jogosságát, alkotmányos elv megmentése tekintetéből is kimutatni többen készülének; azonban a táblai ülnök ur, szerénységénél fogva nem kívánván e kérdéssel a napi ügyet késleltetni, ámbár meggyöződését az ellenzéki okok meg nem gyengíthették, elhagyja székét és a rrk sorából intézi a megyéhez és tisztársaihoz bucsuzódót. Gyönyörű szavai és érzékeny megindulása felolvastá szíveinket: 's nem volt senki, talán az ellenzéki oldalon sem, ki a bucsuzóval együtt ne érezte volna az elválás fájdalmát 's ne fájlalta volna a mai jelenet keserűségét. E szép beszéd 's a bucsuzó hosszas hü szolgálatának emléke általános éljen-felkiáltások között jegyzőkönyvünkben örökítettani rendeltetett. — Helyettes alispán ur ezután elnökileg felszólítja a rket: vennék tanácskozá alá főisp. helyettes ur kineveztetését. És főjegyzőnk felolvasá a k. k. leiratot a mellékelt esküvel együtt. Nyomban M. R. ismét az ellenzéki oldalról fellemelegíti az administratorok kinevezéséből származott aggodalmát, előhizza a honti és bihari eseményeket 's kívánja, hogy mielőtt helyettes ur elfoglalná székét, mondassék ki, mikint őt a főispáni jogokon tul terjeszkedni a megye engedni nem fogja, egyszermind az esküt, melly szerinte a törvénykönyvben levő eskütől lényesen különbözök, a sérelmek sorába országgyűlés elbe terjesztetni indítványozza. Uj harc kezdetek, 's folyt elég hosszasan, míg végre közhelybenhagyással elfogadatik L. K. b. azon javaslata, hogy az eskü kérdése országgyűlési tárgyalás alá fenhagyassék és kijelentessék: miszerint gróf főispáni helyettes urnak kihirdetett kineveztetését, a k. k. és rrk örömléjzessel fogadják, mert meg vannak gyöződve, hogy a megye jogait, a törvényt és törvényes szokást mindenkor fentartani fogja. Ezekután o méltósága meghívására küldöttséget nevezetvén, néhány pillanat mulva harsogó éljen kíséretében megjelenék közöttünk, letévé esküjét, székét elfoglalá 's velős beszédében alkotmányos érzelmeit, a k. k. és r. iránti tiszteletét és bizodalmat, reményeit és ohajtásait nyílt, őszinte szavakban tárta fel előttünk; üdvözöltetvén viszont főjegyzőnk által a megye nevében. És mi vizsgálók az arczokat, 's elégtelenségnek legkisebb jelével sem találkozánk, szívség és megnyugvás mutatkozék mindenfelől; vajha teljesednék reményünk, hogy a főispáni széknek a megyével leendő ezental szorosabb kapcsolékai által közelebb jussunk az egyetértés és kölcsönös kímélet malasztaihoz! Commentart a mai nap jeleneteihez nem irunk, az olvasók fognak színeket találni azok jellemzéséhez, és elhatározzandják: mellyiko teljesült a szárnalt jóslatoknak. — Főispáni helyettes ur hivatalos működését azon általános tetzésben részesült nyilvánítással kezdé, hogy az első alispáni hivatal megüresedvén, annak betöltése végett a törvény értelmében a rendek kívánásához képest részletes, vagy általános tisztujtást kíván minélelebb tartani; a közkívánat általánosra nyilatkozék; mellynek folytatában a szükséges nemes-ségi igazolások, 's utóbbi összeírás kiegészítése iránt kellő rendelkezés tetévtvén, a hivatalos jelentések és irományok beadása végett folyó hó 28-án közgyűlés, 29-én pedig tisztujtás fog tartatni. Isten küldje áldását e nagy napra!

Debreczen, oct. 5-án. (Gr. Széchenyi István ünnepélyes fogadtatása.) Nem vagyunk emberei a szertartásos üdvözletek hosszadalmas leírásának; ott azonban, hol a hála az igaz hazafini érdemnek adja meg tartozót adóját, polgári vétéknak tartanók hallgatni. — Előre örvendezett Debreczen már azon tudósításnak is, hogy gr. Széchenyi István o kegyelmességét kebelében szemlélteti; annál kitörőbb volt a lelkesedés, mellyel a nagy hazafi fogadták. — O excellja, oct. 5-én érkezvén meg, a városi hatóság örömlőzésekkel fogadá lelkes főbirája 's derék polgármestere szónoklatai mellett, a város háza új épületében megszálló grótot. Másnap azaz oct. 6-ika reggelén az öszves polgárság nevében, ugyancsak a városi előjáróság, disz-polgári oklevéllel tisztelé meg az országos ügyben fáradozó férfit. — Következtek erre a helybeli többrendű testületeknek, 's a nemes Hajdukerület küldötteinek tisztelgése; 's ezen tisztelgések között különösen megemlítendő a hely. hitvallásu lelkipásztori karé, kir. tanácsos és superintendens főtisztelendő szoboszlai Papp István ur o ngsa ritka szellemű szónoklata mellett, a főiskolai oktató karé, pr. Péczely József urnak a nagy ember érdemeit kellően kiemelő lelkes beszédével; Péczely József ur szónoklatával. Mikre o excellja, a szívséget 's ebből kifolyó szép fogadtatást megköszönve, szokott ékes szólásával válaszola. — O ngsa a város nevezeteseb részeit gondosan eljárván, minden érdekesbet figyelmére méltatott. Meglátogató a ref. főiskolai könyvtárt, főisk. növénykertet, az új kövezettel egészben kirakott szép utcát 's cserép-égető intézetet, mindenütt tetszését 's megelégedését nyilvánítván. — Ugyanaz nap estve, a városi nagy

igazai egyszerre megsemmisültek volna, ha Sárközy Kázmér bucsuzódót az alispáni 's nem táblabírói székéből mondja el. A kepcázkodás ezen nemét nálunk a Tiszánál „bakafantokodás“nak nevezik. — Szerk.

erdei fürdő-épületet 's mulatóhelyet szemlélt meg, hol is szép zenével 's taraczkok durrogásával fogadták. — Másnap, azaz oct. 7-ken a városi nyomdák szemléltvén meg, a nyomdai intézet tagjai által, ritka izléssel e végre készült emléklappal tisztelték meg o excellja. Ugyancsak oct. 7-ike estvéjén a helyben, Váradai Pál vezérlete alatt működő színtársaság, szép közönség jelenlétében, kivilágított színházban, „Hála örömnépe“ című darab adásával kívánta o excellját üdvözölni. — Végre ugyanazon esti 9 órákor, a kebelbeli polgárság nevében 101 fátyla világitása, 's ékes zene kísérete mellett, harsány éljenek között, választott hitos polgár 's tudós társasági rendes tag t. cz. Balásházy János ur üdvözlé a haza egyik legnagyobb élő polgárát. Illy sokszoros megtiszteltetések után, oct. 5-án reggel, távozik o el városunk köréből követeve mindnyájunknak azon egygyé olvadott kívánatától, hogy a hon és testvér birodalom közös érdekében működő ritka hazafit a haza nemtője kísérje dicső pályáján! —

A „Jelenkor“ legújabb száma pedig közli szinte gr. Széchenyi Istv. o excelljának zempléni ünnepélyes fogadtatását; mi itt a rajznak csak vázlatát adjuk. Zemplén nagy vendéget várt sept. 29-ken, sőt szabaditót, kihez nagyok és kicsinyek sovár reményei csatlakoznak épen ugy, mint hajótörést szenvedett szerencsétlen a sziklaszához, mellyhez Isten keze segíté. — A lepedőbb ohajtással várt 's a hon szívéből édes jó kívánatok közt felénk bocsátott szabadító gr. Széchenyi István ur o nmlta csakugyan szerencsésen megérkezett 's a megye szélén tisztelgő választmány fogadá a nagy érkezőt, mellynek kíséretében jött Patakra, hol a historiai nevezetességű Rákóczy-vár örökös ura főmélt. regézi Breczenheim Ferdinand o hercegsége, mint a zempléni vizszabályzó társulat bugzó elnöke 's hölgy, hercegszszonyra szokott nagyszerű vendégszeretőkben részesült. Patak polgárai 's a benne szállászó lelkes tanuló ifjuság Jeles ünnepkint várta ezen napot. Ah! milly szívmelő 's édesen elérzékenyítő látni az ifju nemzedék életvidor serge lelkésülését, midőn az a haza jölteveje látására ifju pompájában fellángol! Így, így ifju barátim! a nagy Széchenyi épen illyen lelkesedéssel méltó 's hozzátok épen illy érzeményi illő! És ti a legszeplőtlenb jellemet kétsébe vonó, a legtisztább szándokot gyanúsító ábrándozók! Irtettek volna csak szemtanui ez egyetemes 's mondatom nem sulytalan lelkesedésnek és ragaszkodásnak, tapasztaltatok volna, mikint e mellett a ti ugy keresztelt közvéleménytek szük világa tönkre silányulandott. — Este felé a városi polgárság önté ki édes örömet 's szerencseérzetet o nmlga előtt, miután a főiskolákat látogató meg kísérvöl együtt, hol köszöntéssel 's az ifjuság énelkőzara zengedezésével üdvözöltetett szünni nem akaró éljenés között. És szölt a nagy férjfiu az ifju nemzedékhez atyilag; szavaik minden iszje szent emléke a fogékony keblekben, intése örökre követendő példa. Még ez este fátylák lobogása és nagyszerű kivilágítás közt érkezett a megye székvarósába S. A. Ujhelybe, hol főispánhelyettes o mlga üdvözlé ismeretes ritka szónoklattal. — Másnap sept. 30-án reggel a szomszéd megye, kebelbeli községek és testületek tiszteltek sok rendu választmányit fogadá el o ngsa, 's a zsufolet terembeni roppant gyűlést vagyis tulajdonképen vizszabályzó társasági ülést, — mellyhez hasonló Zemplénen soha nem volt — tizenegy óra felé nyitotta meg kedves beszédével. A vizszabályozási társulat ez uttal is alakultnak nyilvánítá magát 's a miként és mikorról tanácskozára választmányi képviselőket küldendnek az érdekltet meggyék és társulatok o nmeltgához még o télen Pestre 's ha o nmlgtát Isten élteit 's mindnyájunkat segít, nem sokára megkezdetik az országos vizszabályozás, mi felőli erős reményben hagyott itt bennünket o nm. oct. 15-őjén nagyfontosságú újat tovább folytatván. A haza örangyalai kísérvék szép pályáján! Szakács D.

Debreczen, oct. 9-én 1845. Folyó october havának 4-ik napján vév kezdetét, a hely. hitv. tisztantuli főiszt. egyházkerület évnegyedes gyűlése, nagyméltósága főgondnok vajai báró Vay Miklós ur o excellenciaja 's királyi tanácsos és superintendens főtisztelendő szoboszlai Papp István ur o nagy-sága elnökletök alatt. Örömlen üdvözölök főgondnokunkat, mert büszkeségünket találjuk abban, hogy őt — kit fejedelem és haza magának vall — hitfelekezettünk is, mint lelkes főgondnokot, magának nevezheti. — Az egyházkerületi gyűlés folyamában, a debreczeni ref. főiskolában felállítandó első évi jogtani oktatói székre, a megnevezett főiskola volt egyik Jeles növendéke, köz és váltóügyi ügyvéd, Buzás Pál, választott el. — A gyűlés végződésével főgondnok o excellenciajának nagyreményű fia, a kis bárók adák, derék tanítójok Kiss Lajos ur vezérlete alatt, fényes bizonyágát, a történet- és észteni tudományokból ritka előmenetelöknek. Mi, kik páratlan főgondnokunk kormánylata alatt valóban szerencsések vagyunk, még inkább vagyunk feljogosítva az örömrö, mert biztosítva vagyunk, hogy a kis bárókban is növekednek Vayak, kik az utókorban a fejedelem és haza hü szolgát, hitelekezettünknek pedig méltó büszkesége leendőnek, 's igazolandják hogy fortes fortibus generantur.

BUDAPESTI HIRHARANG. Ismét egy új magyar művészfödöteték fel. kiről eddig még nem voltunk értesülve, 's ez bilaki Zülich Rudolf Gyulafehérvárról Erdélyből, melly már több egyben tette tiszteltté a magyar nevet külföldön. E hazánkfa szobrász 's Tenerrani római műtermében képezé ki magát, hol kétszer volt szerencsése akadémiai pályadíjt nyerhetni. Előbb Károlyi István gr. 's utóbb Lützow b. ausztriai követ hatályos pártfogása tette őt képessé tanulmányit szerencsés sikerrel folytathatni, 's 1843ban marosnémeti Gyulai Lajos gr. Juno életnagyságu szobrát rendelte meg nála, még pedig harmadfél száz aranyért, hogy nagyobb-szerű kitüntetésre is alkalmat nyujtson a derék fiatal művésznek. E mű már elkészültéhez közelit, 's pár hónap mulva néhány napon át megtekinthető leendő Döbrentey Gábornál

Budán, a hid délelőtti 10 — műve szemlélték magass márványból tés és avatott számok tőheté jává tenni, m saítól nyerje Budán a hegyről völgy keréklánca a tak le a loval törtek, a har A váci utca tartatni; két ujtítás vagy cás ezüstlak azon bugzó az aranyment Bizonyos ide szerült, miv sult, hogy in Vannak, kik feleség egys sorsnak. — J ben, melly lyeit összegz érdekes mun kincesekkel ban rövid i ékeseső fog alkalmasint népsziműve jobb; addig Mindez tanu rég egy igen hogy egész tekintélyhez gattak, mos szó, 's az ő számaink eg szerző háza tása 's az el szőlítés érke nem sajnáltos kérdésre kiegészítő érdeme szer lánpkából pest több ut miután vilá szének vilá

Nemz l da javára Eredeti dra Gyár közhírré tett az ügynöksé Mayer Györ ner Ferdinand David. Ezen szabályokat igazgató

Bécs mellynek t feld Bécsb nyujtatott Az ide me Jeszteni bá censura jel hány jövör irodalmunk tását tartja mint író az száságokt mileg elhá kodhatam közönséges pedig elég nak, épen saját legm kettős tek szeszóljál hogy előbb tesüljek, é ban tanács o férfiak j vő irók me radt siker Jeszteté em nagyobb m triai iroda nélkülözö, zása után pezi. Bizoz az irók kiv véstetének osztók, n hogy exciá tassék, m



zoesköt, annál kevésbé fogtak halacsát álnok szigonyyal, vagy épen ontottak vért. És azt hinnék, hogy Falstall honfirtársai lomondtak minden sect- és portóiról, beefsteak és plumpuddingról, és rózsaszín szalagos bárányoktól körülvéve idylli életet élnek, mint az indus sakontala, és sentimentális ábrándozásban folytatják életüket holdfény és virágillaton, hajnalon és esti harmaton, lant és dana mellett; mert ime elalélnak egy haldokló szarvas látásán és minden teremtményt szeretetteljes szíveikhez szorítanak! Nem is lehet tehát egyéb, mint a sors gonosz gúnya, hogy épen e napokban törté nyakát a brit vadászkirálynő, mistress Georgiana Charlotte Theobald egy agarászatot; vagy pedig, hogy 10 ezer fashionable englishmen ujjongva szokta szemlélni, mint üt ki egymás szemét az öklészek. Azonban, ha ezen kegyes indulatjok oly könnyen felgerjeszhető; ha annyi könnyeik vannak készen idegen szenvedések, sőt még a gothai szarvasok számára is, ha oly nagy barátai az emberi bánásmódnak, ugy mi nekik minden együgyűségünk és szerénységünk mellett, saját öszeletükből könnyeikre sokkal méltóbb tárgyakat bátorokunk kijelölni. Vessenek csak egy kis pillanatot az angol történetbe; ez nekik annyi barbár kegyetlenséget mutatand, mellyek több mint wery shocking, hogy azokat egy egész élet könnyei sem moshatnák le onnan. Vagy nem ütkek-e az egész világ szemlélőit századokon át, törvényes zsarnoksággal felfegyverkezve, hajtó vadászatot egy szerencsétlen nemzet ellen, végtelenül kegyetlenebb, durvább- és szivtelenebbet a gothai állatvadászatnál? Ha ők itten a szerencsétlen állatokat üldözőiktől felriasztva lételem kétségbeeséssel látják a halálos golyó felé rohanni, ugy rokonszenzők lecsillapítása végett csak amaz ezer meg ezer hajléktalan bérlőkre kellett volna visszaemlékezniök, kik telkeikről elüzetve, éhező családikkal földönfutottak, mert a választásoknál a kegyetlen zsarnokság fentartására nem szavazának; és emlékeznök ama szegény ir némberekre, kiket hajószámra szállítottak Amerikába, 's ottan vesztőknek engedtek át. Ha

Németországban az állatok haldoklása annyira megindította őket, ugy csak saját ezer meg ezer gyermekeik nyögő-cselésére kell vala hallgatniök, kik az angol gyárak bőrtönciben a pénzvágy nadályától utolsó véresejőkből kiszivatva haldoklanak. Illy látvány már valóban wery shocking, és egy királyné könnyeire méltó. És ha ugy találják, hogy a gothai herceg nem bánik emberien szarvasaival, ugy arra Indiában adhatnak neki példát, holott emberi bánásmódjok miatt évről évre újabb embertörzs kegytelen odaengedni szabadságát a politikai szabadság e képviselőinek, és hol a találékony angol szellem még a bálványimádást is dús pénzforrássá tevő. EGYVELEG. A konstantinápolyi zultán különös fermán kibocsátása által Jerusalemben egy protestans egyház építését megengedé. A fogorvos, ki az orosz császárnét Olaszországba kíséri, hónaponta 200 aranyat kap díjul. Egy opticus Brüsszelben egy 300 ezerszer nagyítóüveget mutat; egy szerkesztő ez üvegen keresztül vizsgálta a mostani európai politikát, 's azt csekélyesnek találta. Bulwer azt nyilatkoztatja a New Monthly Magazinban, hogy az irodalom által tökéletesen megrongált testét, miután már minden egyéb szert hiában megkísértett, a hideg vizgyógyomló által hozta helyre. Longbranchban nemrég furesa pályafutását volt. Egy ökor lón nyertes egy lö ellenében. Nem egy pegasus győzött már így le. Az eszakamerikai egyesült státusokban ezidén, hir szerint azért volt oly nagy hőség, mert egy meleg status, Texas, keblezetett belejök. A pauperismus jelen korszakában Donner altonai kereskedő a dán királynak nemrég 35 ezer forintot reggelit adott. Guatemala congressusában tökéletes sajtószabadság kiálltatott ki; a sajtóvérségek felett eskütszéknek itélnek. Egész

Amerikában nincs előleges censura, 's azt ottan nem is kívánja senki.

Egyesületi közlés.

M. gazd. egyesület. (Folyt. a múlt sz. hoz.) 7) Az iménti jelentés nyomán mint alapító új tagok üdvözöltek: nm. Scitovszky Janos v. b. t. és pécsi püspök ő excja, m. ifj. Majlath György baranyamegyei főispáni helyettes ur, gr. Zichy János 400 pft. alapítványal; továbbá Appel József tb. 's jószágfelügyelő, Bajzath László birtokos, Bodonyi Lukács szolgabíró, Botka Antal tb., Bujanovics Pal tb., Daróczy Zsigmond kanonok, Döry Lajos tb., Fay György tb., Farkas Lajos tb., Festetics Geyza gr., Forgách Antal gr., Forgách Kálmán gr., Gaál György tb., Gaál István tb., Gervay Adolf b., Gludovác Ján. tb., Herteleud Kálmán szb., Horváth Eduard (zalabéri) tb.; Horváth Sándor tb.; Hollóssy Károly tb.; Ig-mándy Bence tb.; Igmándy Károly b.; Inkey Odön; Inkey József, birtokos; Inkey Lajos, birtokos; Inkey Sándor, birtokos; Jeszenszky Fer. tb.; Juranics László prépost; Kund Gusztáv Kund Vincze tb.; Majthényi István b.; Majthényi József, Mercy József 2. alispán; Mihalovics Imre tb.; Mihalovics Károly tb.; Mihalovics Mihály tb.; Pajnádi József főbíró; Rudics Dániel, vtszéki alelnök; Sarközy Albert, 1-ső alispán; Sarközy Sándor, főbíró; Scitovszky Márton, alispán; Siklósy János, sz. bíró; gr. Somsich Imre, Somsich Lőrincz sz. bíró; Spisich Ignác, főbíró; Szabó Miklós tb.; Tallian Bertalan tb.; Tallian Gábor tb.; Tallian János, főügyész; Tallian Lajos tb.; gróf Zichy Pál, Ferenc, mind 200 pengő ftnyi alapítványal. Hat évi 10 pftos részvényeire rendezes tagokul megválasztottak: Aidinger Pál, ügyvéd; Balogh Cornél, tiszt. ügyv.; Borbely László tb.; Bogay Miklós tb.; Bossányi Lajos tb.; Csepán József, sz. bíró; Csorba Endre, gazdatiszt; Konrad Mihály, tiszt. ügyv.; Deseő Sándor tb.; Durneisz Konrad tb. és ttó.; Gözsy Máté; Greguska Istv., kanonok; Gruber Ferenc, tisztartó; Gruber György, plebános; Gyenes János, mérnök. (Vége köv.)

Dr. Dossowffy Emil vezérlete mellett szerkesztő Szenvoy József. (Szerkesztőség) szállás uticsa Horvátbáz 450d. sz. 1. em.)

HIVATALOS TUDÓSÍTÁSOK.

- 1149) Birói árverés. (2, 3) Bogdánovich Villbald felperes részére a kir. ügyek igazgatósága ellen elítelt rövid útú visszahelyezési pörben 79,942 ft 17 kr. ezüstben megállapított károk és költségek fedezésére, tek. Torontál megyében kebelerzett Nagy-Becserek mezővárosában fekvő kir. kincstári felbecsült magtár és sörház, ugy nemkülömben a serfőzési jog, f. évi december 20kán délelőtti órákban tartandó nyilvános árverés úján eladatul rendeltetvén, — erre a venni szándékozók ezennel meghivatnak. Költ Nagy-Becsereken, szeptember hó 20dikán 1845. Beodrai Karátszonyi László eljáró altspán által.
1151) Váltótörvényszéki idézés. (2, 3) Kempelen János, kinek hol tartózkodása nem tudatik, az ellene Özygy Nadánylné, szül. Olasz Cecília által 8000 p. ft és járulékal iránt indított váltóügy tárgyalása végett f. 1845diki évi november 11dikén reggelt 9 órakor e váltótörvényszék előtt jelenjen meg. — Ha alperes ezen határidőre meg nem jelen, vagy ügyviselőt nem rendel, részére a II. r. 214. § értelmében Csolnoky Imre váltóügyvéd gondnokul kinevezettik. Költ Pesten a kir. e. b. vtszék 1845. évi october 6kán tartott üléséből.
1152) Váltótörvényszéki idézés. (2, 3) Sacellary Ignác, kinek hol tartózkodása nem tudatik, az ellene Ozvald testvérek által 318 p. ft 's járulékal iránt indított váltóügy tárgyalása végett f. 1845. évi november 11dikén reggelt 9 órakor e váltótörvényszék előtt jelenjen meg. — Ha alperes a kizűzött időre meg nem jelen, vagy ügyviselőt nem rendel, részére a II. r. 214. §-hoz képest Rác József váltóügyvéd gondnokul kinevezettik. — Költ Pesten az e. b. váltótörvényszék 1845. évi october 6kán tartott üléséből.
(88) Kötelezvény-megsemmitési határidő-kizűzött. (3, 3) 28572. Pest vármegye Ház Antal folyamodása következtében, egy 1820. évi october 24dikén Váczon 1600 v. fról kelt, 1836ki február 11dikén betáblázott, Seltner Janost igényel, Meisner György és Ernestina házaspárt pedig szenvedőleg itető, 's folyamodótól f. é. január 12dikén ellopattott, és azóta fel nem talált eredeti kötelezvényt oly hozzáadásal országserzte közzétetni kérvén, miszerint az, ha magy egy év leforgása alatt arra nézve valaki nem jelentendi, meg fog semmisíttetni; ugyanez kihirdetettik. Költ Kisasszony hó 5dikén 1845.
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószágokban, mult 1844. évi 26 öl széna eladó. A kazal szélessége 's magassága 4 öl. A vevők értekezhetnek helyben, Bakonszögben, Kerekynyi Pál ispánál.
(1156) Övás. (2, 3) Olaszhonból fiattal hozza térvén, a „Budapesti Híradó“ 263dik számában egy óvás öfítőt előmbé, mellyben ném a közönséget figyelme-sé teszi az oránt; mintha nevére valaki némi adósságot tett volna, és mindezekről mit sem tudván, de még híret sem hallván, mint férje szinte tartok, ne talán nevére is történének illyesmi hamisítások. Ugyan azért a csalások és hamisítások eme korában mindenkit, saját érdekében övni és figyelmeztetni kívántam, miszerint az én nevem alatti kötelezvényt, vagy bár mi pénztartozásra vonatkozó írományt ne vásároljon, 's el ne vállaljon, mert az minden kétségen túl hamis, és így általam kifirtettni nem fog. — Pest, october 10kén 1845. Schodel Nep. János.
(1157) Csödület. (2, 3) Sz. Kr. és Bánya Bakkabánya városban, Ribay Mihály ur halála által megürült nő nem tantói-szék
(1160) Széna-eladás. (1, 3) Bihar megyében, a sárréti járásban, Rhédel József és László bakonszégi rész-jószág